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ПРОГРАММА
Волгоградской региональной общественной организации

«ПОИСК людей, идей, технологий» 
(2014-2016 гг.)

1. Общие положения

Волгоградская региональная общественная организация «ПОИСК ЛИТ» (далее – Организация) является продолжателем дел и традиций телевизионной передачи «Жди меня». В адрес редакции передачи ежедневно поступает огромное количество просьб о помощи в поисках родственников и близких людей. Исторические потрясения, которые пережила страна в двадцатом веке, этому только способствовали. Распад СССР, межнациональные конфликты, войны, заложники, беженцы из «горячих точек», вот далеко не полный список причин, по которым разрываются естественные социальные связи.
Для оказания помощи в поиске организована сеть добровольных помощников в России, дальнем зарубежье и странах СНГ. В октябре 2000 года начала свой выпуск газета, в которой публикуются бесплатные объявления о поиске людей. Прием заявок на поиск ведется и на Казанском вокзале г.Москвы, в киоске «Жди меня». Многие региональные телекомпании, радиостанции и газеты помогают в розыске людей. Уже в сотнях газет, которые выходят не только в России, но и по всему миру, есть рубрика с историями поиска в их регионе и фотографиями.
Данная деятельность переросла в социальный проект, который включает в себя компьютерную базу данных по поиску лиц различных категорий и интернет-сайт (poisk.vid.ru), а также объединяет у телеэкранов миллионы человек не только в России, но и по всему миру (Молдавия, Белоруссия, Казахстан, Украина, США, Израиль, Турция).
В Волгограде проект реализует региональная общественная организация «ПОИСК ЛИТ», которая объединяет в своих рядах и представляет интересы, прежде всего тех, кому не безразлична судьба людей, пропавших без вести, и людей, попавших в трудную жизненную ситуацию.
(Краткая справка об организации: когда создана, сколько чел принимает участие в деятельности, что сделано за это время (пять-шесть предложений))

Организация осуществляет свою деятельность в соответствии с Конституцией Российской Федерации, федеральными законами и нормативно-правовыми актами, регламентирующими деятельность общественных объединений.

1.1. Общая характеристика состояния и актуальность проблемы поиска людей, пропавших без вести
Ежегодно в органы внутренних дел Волгограда и Волгоградской области обращаются несколько тысяч человек, с заявлениями о пропаже родных и близких людей. А в масштабах России эти цифры значительно больше. (Немного статистики в цифрах по Волгограду, России)

Также, часто люди уходят из дома и пропадают без вести (особенно много среди этого числа детей и подростков), потому что семья, из которой уходит человек неблагополучная, либо человек попадает в трудную жизненную ситуацию, которая может привести его к суициду, преступлению, он может стать жертвой преступника и т.д. (немного статистики если есть по России)

В Волгоградской области детей, оказавшихся в таком положении, 5200 человек – статистика, которая совсем не отражает реальной ситуации. Как правило, многие проблемы, в том числе и жестокое обращение с детьми, за пределы семьи не выносятся. Результаты того, что некоторым детям вовремя не оказали квалифицированную помощь, страшные – с начала года в регионе зарегистрировано пять завершенных детских суицидов.

Кроме того, в настоящее время Россия переживает один из непростых исторических периодов. И самая большая опасность, подстерегающая наше общество сегодня, - не в развале экономики, не в смене политической системы, а в разрушении личности. Ныне материальные ценности доминируют над духовными, поэтому у многих людей искажены представления ο доброте, милосердии, великодушии, справедливости, гражданственности и патриотизме. Высокий уровень преступности вызван общим ростом агрессивности и жестокости в обществе. Молодежь отличает эмоциональная, волевая и духовная незрелость. Широкий размах приобрела ориентация молодежи на атрибуты массовой, в основном западной культуры за счет снижения истинных духовных, культурных, национальных ценностей, характерных для российского менталитета. Продолжается разрушение института семьи: формируются внесупружеские, антиродительские и антисемейные установки. Постепенно утрачиваются формы коллективной деятельности. 

Многие проблемы социализации человека связаны с тем, что зачастую люди не могут себя реализовать в профессиональной деятельности, раскрыть свои способности и стать успешными как в профессиональной деятельности, так и в личной жизни, что, в свою очередь, может привести к злоупотреблению алкоголем, правонарушениям и даже к суициду.

2. Приоритеты и цели деятельности Организации
Учитывая вышеизложенное, основными приоритетами деятельности Организации являются (как вариант):
- оказание помощи людям, потерявшимся на жизненном пути;

- проведение профилактических мероприятий, направленных на сокращение количества случаев исчезновения людей;
- формирование кадрового потенциала, способного оказывать помощь людям в поиске.
(Ваши предложения)

Исходя из данных приоритетов деятельности, целями Организации являются:

- поиск людей, пропавших без вести, а также людей, связи с которыми были утеряны по каким-либо причинам.
- социальная поддержка людей (детей и взрослых), попавших в трудную жизненную ситуацию.
- духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения, его социализация в обществе, а также выявление творческих способностей и творческого потенциала личности.

Реализация этих целей осуществляется путем последовательного решения ряда задач.
Учитывая, что основной целью является поиск людей, Организацией определены категории людей, кому будет оказываться эта помощь:
• ветераны Великой Отечественной Войны по запросам родственников, однополчан, общественных движений и организаций;

• лица, обратившиеся в организацию в восстановлении родственных связей, контакты с которыми утеряны в результате стихийных бедствий, техногенных катастроф, принудительного переселения, репрессий, военных и этнических конфликтов и др.;

• близкие родственники по запросам лиц, проживающих, как в России, так и за ее пределами;

• друзья, знакомые, сослуживцы, одноклассники и т.д., по запросам лиц, проживающих, как в России, так и за ее пределами;

• «вторые половины» по запросам лиц, проживающих, как в России, так и за ее пределами;

Кроме того, Организацией оказывается содействие органам правопорядка и международным организациям в поиске лиц, пропавших без вести, как на территории России, так и на территории других стран. Также для реализации этой цели Организацией проводятся благотворительные акции и мероприятия, способствующие поиску людей и восстановлению семейных связей, популяризация этой работы среди населения.

Для оказания социальной поддержки людям (детям и взрослым), попавшим в трудную жизненную ситуацию, Организация осуществляет:
· поиск спонсоров, которые готовы оказать материальную помощь людям (детям и взрослым), оказавшимся в трудной жизненной ситуации;
· проведение благотворительных акций и мероприятий, направленных на помощь и содействие людям (детям и взрослым), оказавшимся в трудной жизненной ситуации;
· взаимодействие со СМИ, органами социальной защиты населения, органами правопорядка и другими организациями, деятельность которых связана с оказанием помощи и содействия людям (детям и взрослым), оказавшимся в трудной жизненной ситуации;

· взаимодействие с компетентными специалистами (педагогами, психологами, врачами, юристами, социальными работниками и др.), которые могут оказать помощь и содействие людям (детям и взрослым), оказавшимся в трудной жизненной ситуации;

· поиск и внедрение в практику методик и технологий, а также разработка проектов и программ, позволяющих предотвратить попадание человека в трудную жизненную ситуацию либо оказать помощь и содействие человеку, попавшему в трудную жизненную ситуацию.
Духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения, его социализация в обществе, а также выявление творческих способностей и творческого потенциала личности невозможно без решения следующих задач:
· содействие реализации творческого потенциала личности человека, его социализации в обществе;

· содействие профессиональной ориентации и самореализации человека в профессиональной деятельности;

· взаимодействие с организациями, оказывающими содействие в духовно-нравственном воспитании человека, реализации творческого потенциала личности человека, его профессиональной ориентации и самореализации человека в профессиональной деятельности;

· организация мероприятий, направленных на воспитание духовности и нравственности человека, развитие его творческих способностей, реализации в профессиональной деятельности и популяризацию здорового образа жизни;

· участие в разработке и реализации программ, направленных на воспитание духовности и нравственности человека, развитие его творческих способностей, реализации в профессиональной деятельности и популяризацию здорового образа жизни.

· организация клубов по интересам, секций, лагерей; проведение спартакиад, соревнований, фестивалей, праздников и других спортивно-массовых и культурных мероприятий;

· ведение аналитической и информационной работы, изучение общественного мнения и разработка новых форм и методов работы, направленных на воспитание духовности и нравственности человека, развитие его творческих способностей, реализации в профессиональной деятельности и популяризацию здорового образа жизни.

3. Этапы реализации Программы (Как вариант. Если оставите – надо дорабатывать)
Данная Программа представляет собой комплекс различных мероприятий, направленных на достижение конкретных целей и решение задач, стоящих перед организацией до 2016 года. 

Первый этап (2014 г.)
На этом этапе формируются ячейки Организации на местах, налаживается информационное взаимодействие, формируется система отношений основных заинтересованных в продвижении данного проекта сторон, проводятся различные мероприятия, призванные сформировать позитивный образ организации.
Организация на этом этапе инициирует создание нового информационного пространства, способствующего решению ее целей. (Составлены реестры аналогичных организаций? Подписаны договоры о сотрудничестве?  Создан банк данных пропавших? Выход периодических изданий? Установка стендов? Что еще?)
Подготовка членов Организации (? Как вариант?).
Будут созданы региональные и местные отделения, филиалы и представительства Организации, подписаны договора о сотрудничестве с органами власти регионов, в которых они располагаются.
Второй этап (2015 г.)
Завершение формирования сети и начало функционирования филиалов в муниципальных образованиях и регионах.
Важным составляющим второго этапа должен стать фандрайзинг. Схемы фандрайзинга предполагают заинтересованность всех членов организации в поиске средств и объединение финансовых потоков для оптимизации деятельности.
Как вариант должны быть организованы какие-либо курсы повышения квалификации или обучения для людей, занятых в сфере поиска, а также специалистов, занимающихся с подрастающим поколением, по направлениям программы.

Третий этап (2016 г.)
Организация выходит на уровень планомерной деятельности, в процессе которой апробируются результаты методической деятельности, выходят периодические издания, работает система повышения квалификации.
4. Перечень и краткое описание подпрограмм и основных мероприятий, включаемых в Программу 

В Программу включены (сколько?) подпрограмм и (если есть – сколько) основных мероприятий.
Далее их необходимо кратко описать. Название, цель, задачи. Они должны прилагаться).
5. Прогноз конечных результатов Программы 

Реализация Программы обеспечит всем жителям Волгоградской области (еще кого?) независимо от их места жительства, социального, имущественного статуса доступность предлагаемых организацией услуг по поиску людей, пропавших без вести.
(Еще что?)
6. Ресурсное обеспечение реализации программы
Для достижения вышеперечисленных целей и задач Организация:
· осуществляет взаимодействие с физическими и юридическими лицами, организациями разного уровня, органами законодательной и исполнительной власти, органами местного самоуправления, негосударственными и общественными организациями;
· укрепляет взаимодействие и сотрудничество с другими общественными организациями, в том числе и на международном уровне;
· учреждает собственные средства массовой информации для охвата более широкой аудитории, расширения форм и приемов подачи информации, направленной на решение целей и задач организации;
· занимается поиском новых методов, форм и технологий в работе, направленной на решение целей и задач организации;

· проводит мероприятия разных форм (конференции, собрания, праздники, фестивали, соревнования, круглые столы и т. п.) для решения целей и задач организации.
7. Финансовое обеспечение реализации Программы

Реализация стоящих перед Организацией целей и задач требует определенных финансовых затрат, что вызывает необходимость расширения ее экономической базы.

Основными источниками получения финансовых средств для выполнения задач Организации являются: сбор членских взносов, пожертвования от хозяйствующих субъектов, участие в различных коммерческих проектах.

Другим направлением финансирования Организации и ее мероприятий является спонсорское участие коммерческих организаций, а также благотворительная помощь частных лиц.

Все средства, полученные от экономической деятельности, будут направляться на решение следующих задач:

· поиск людей, пропавших без вести, или связи с которыми были утеряны;
· разработка и реализация программ социальной помощи людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации;

· оказание адресной финансовой помощи отдельным категориям людей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации;

· развитие организации, обеспечение информационной деятельности организации;
· создание клубов и кружков по интересам, поддержание их работоспособности;
· проведение мероприятий разных форм (конференций, собраний, праздников, фестивалей, соревнований, круглых столов и т. п.), а также образовательно-просветительских программ для решения целей и задач организации.
8. Заключение

ВРОО «ПОИСК ЛИТ» занимает активную позицию в решении социальных проблем современного общества.

Понимая важность объединения всех созидательных сил общества для достижения цели – воспитания духовно-нравственной, творческой личности, гражданина и патриота России, который сможет адаптироваться в современной социальной ситуации в России и будет способствовать ее возрождению, организация будет активно поддерживать инициативы руководства страны и сотрудничать с органами государственной власти всех уровней в вопросах обеспечения безопасности граждан государства и укрепления социальной системы общества.

Мы открыты для сотрудничества со всеми, кто разделяет наши цели, готовы к совместной деятельности для обеспечения безопасности жизнедеятельности человека, его духовно-нравственного воспитания, реализации творческих способностей и самореализации в профессиональной деятельности, сохранения здоровья и социального благополучия.
Только объединив наши усилия, мы способны решать стоящие перед организацией задачи.

ВРОО «ПОИСК ЛИТ»
27.07.2012г.
